集善助残公益行动 助力残疾人慈善事业高质量发展

9月15日,由中国残疾人福利基金会指导,陕西省残疾人福利基金会、广东省陕西商会、深圳市振兴陕西促进会主办的深秦携手同行筑梦"集善助残公益行动启动仪式在深圳举行。

据介绍,在此次活动中,中 国残疾人福利基金会携手慈善组织、深圳等地爱心企业,共同 捐赠资金及物资,助力陕西省残 疾人福利基金会开展共享辅具 进社区、盲人按摩店帮扶、残健

中国残疾人福利基金会捐赠价值 2262 万元的款物,支持陕西残基会开展集善助残公益项目

融合西安城墙国际马拉松、无障碍示范社区创建、听障老人助听器适配、秦巴山区残疾人就业创业扶助、白内障患者复明手术、特教学校教师素质培训、残疾儿童关爱基金、一日行一善·集善365等集善助残十大公益行动。

启动仪式上,陕西省残疾人福利基金会高级顾问、深圳市振兴陕西促进会终身名誉会长吴桂贤表示,希望社会各界和广大群众共同参与到慈善事业中来,希望更多的企业家、公益机构和个人能够积极投身其中,以实际行动践行社会责任,为社会公益事业做出更大贡献。

现场,中国残疾人福利基金会捐赠价值 2262 万元的款物支持陕西省残疾人福利基金会开展集善助残公益项目。中国残疾人福利基金会副理事长兼秘书长周丽君在致辞中表示,将与陕西残基会上下联动,广泛动员社

会力量,携手更多爱心企业与爱心人士共同关注残障群体,助力残疾人慈善事业发展;希望陕西省残基会用心用情服务残疾人,合理、合规、有效做好项目执行,让爱心款物温暖残疾人、赋能残疾人,满足各类残疾人差异化的

陕西省委原副书记、陕西省 残疾人福利基金会第二届理事 会理事长董雷表示;集善助残, 汇聚力量,就是要通过各方共同 努力,让残疾人的生活质量有新 的提升,精神风貌有新的展现, 全社会扶残助残的良好风尚进 一步深入人心,不断促进残疾人 事业全面发展。"

陕西省残疾人联合会党组书记、理事长刘荣贤表示,由陕西省残疾人福利基金会牵头主办的集善助残公益行动开启了陕西省残疾人公益事业的新局面。集善助残十大公益行动紧扣陕西省残疾人工作和广大残疾人实际需求,这些助残项目的实施必将逐步帮助解决陕西省广大残疾人在生活、就业、医疗、教育文化的实际困难,使广大残疾人切身感受到温暖和关怀,提高残疾人的生活品质和精神健康。 (李庆)

复星医药携手上海宋庆龄基金会 启动"粉蓝丝带公益行"

9月16日,复星医药携手 上海宋庆龄基金会在云南西双 版纳妇幼保健院启动 关爱女性 健康 粉蓝丝带公益行"项目。

世界卫生组织国际癌症研究机构数据显示,2020年乳腺癌已成为全球发病率第一的癌症,中国每年大约新增乳腺癌患者42万人,近年来年发病率逐年递增,且年轻化和城市化趋势显著。

西双版纳州委常委、副州 长徐克辉表示"本次上海宋庆 龄基金会联合复星医药启动公 益战略合作,与西双版纳州妇 幼保健院携手开展医疗健康类 公益项目,为我州适龄妇女两 癌筛查工作提供了相关技术服 务,为疾病的早发现、早诊断、 早治疗提供了重要帮助。"

复星医药副总裁、医疗器 械事业部联席 CEO 吕力琅曾 在复旦大学附属肿瘤医院工作 逾20年,她详细介绍了项目内 容。吕力琅表示"粉蓝丝带公 益行项目以扩大西双版纳女性 两癌筛查率、助力基层医疗水 平提升为目标,将免费为超过 1.6 万人次的西双版纳州妇女 开展乳腺癌和宫颈癌筛查,并 邀请全国知名医疗专家在当地 开展义诊、培训和带教指导;同 时,通过捐赠智慧两癌筛查解 决方案,提升当地医疗可及性。 未来,我们还计划为当地医生 免费提供至上海、佛山三甲医 院进修机会, 切实提升西双版 纳医生诊疗能力和水平。"

据了解, 医疗共建是此次

公益项目中的重要内容之一。 复星国际副总裁、复星健康董 事长陈玉卿介绍, 妇儿健康一 直是复星健康核心关注的领 域,近年来复星健康积极响应 国家乡村振兴号召,持续推动 优质妇儿医疗服务下沉。复星 健康将以此次公益行项目启动 为契机, 充分发挥在医疗领域 的临床技术、科创应用、人才培 养等核心优势,积极组织旗下 医院的专业力量,与西双版纳 州妇幼保健院、上海宋庆龄基 金会合作,通过课程进修、学术 讲座、现场指导、学术交流等形 式,助力西双版纳州医疗水平 的提升,共同推动当地妇儿卫 生健康事业的创新发展。

启动仪式现场还进行了智慧两癌筛查解决方案捐赠仪式,上海宋庆龄基金会为复星医药旗下复星杏脉颁发捐赠证书。此次复星杏脉向西双版纳

妇幼保健院捐赠的智慧女性两 癌筛查解决方案,旨在通过提 升基层地区宫颈癌、乳腺癌筛 查的效率和质量,扩大筛查覆

上海宋庆龄基金会副秘书 长朱亚萍表示"去年11月,上 海宋庆龄基金会与复星医药签 署了公益合作战略协议,以妇 女为主要服务对象和受益人 群,以上海市对口帮扶地区之 一云南省西双版纳州为公益项 目主要实施地点携手实施公益 项目,助推基层卫生健康工作 高质量发展。今年正值国家名 誉主席宋庆龄先生诞辰 130 周 年之际, 上海宋庆龄基金会携 手复星医药正式启动该公益项 目,此次聚集复星医药及旗下 多家爱心企业之力,共同助力 西双版纳两癌筛查工作,共同 培养基层妇幼医生, 为乡村女 性的健康护航。"



"关注女性健康 粉蓝丝带公益行"启动仪式

发现更多优质公益项目 阿里 XIN 益佰计划三年报告发布

9月15日,在第十届中国公益慈善项目交流展示会上,北京师范大学社会发展与公共政策学院教授、北京七悦社会公益服务中心理事长陶传进代表研究团队发布《阿里巴巴公益平台XIN益佰计划社会价值研究》报告以下简称报告")。

该报告聚焦阿里公益 XIN 益佰计划的运作模式及其实效与价值。报告认为,经过近三年的发展,以优质公益项目"为核心的阿里 XIN 益佰计划借助招募指标、筛选流程、五家轮值机构的支持赋能和淘宝天猫集团的商业资源优势等内容,在助大捷、动公益领域专业化发展、带动力优质公益领域专业化发展、带动发挥了积极作用,形成了"资金捐赠——资金使用——社会价值的产出"的闭环。

报告认为,在阿里公益平台 努力下,XIN 益佰计划以"公益 宝贝"产品为中介桥梁,一端连 接淘宝天猫平台的爱心商家,另 一端连接行业内不同发展阶段 的优质公益机构和公益项目,实 现了公益领域中的品牌商家和 优质机构核心项目的非劝募式 对接,让爱心商家基于日常消 费者购买场景所产生的捐赠资 金为各公益项目的运转和发展 提供了保障。在此基础上,各公 益项目能够在自己深耕的领 域,把公益筹款从面向公众的 劝募模式转化成基于商业日常 的公益宝贝 交易捐"模式,最大 程度解决了公益机构在项目设 计制度管理之外的劝募压力,让 消费者、捐赠者和公益机构各得 其所。

报告提到"公益宝贝"是阿里巴巴开发的交易捐"平台,也是全国范围内最早的电商公益平台,作为中国互联网公益的先行者,平台将公益项目嵌入消费者与商家高频次的交易行为之

中,以小额海量、即时同步、便捷高效的方式实现了低成本、规模化的公益资源筹集,打通电商+公益"价值链,将爱心商家、消费者、公益机构、受益人等多元社会力量进行聚焦整合,构建了一个可持续发展的公益生态。

数据显示,截至 2023 年 9 月"公益宝贝"18 年来已累计动员超过 800 余万商家、带动 8 亿 消费者,产生了近 600 亿笔爱心订单。

2021年,基于更好发现和培育公益行业优质机构、优秀项目、创新方向的意图,阿里公益推出了公益宝贝"严选"—XIN益佰计划,截至2023年9月,共有百余家公益机构的130余个项目进入这一特色扶持模式,累计筹集善款近9亿元,涵盖教育发展、儿童关怀、疾病和灾害救助、环保动保、健康关爱、乡村振兴、扶危济困、老龄关爱等八大公益领域。

阿里公益平台业务负责人 巧彤认为,阿里公益致力于通 过 XIN 益佰计划发现优质公益 项目的社会价值; XIN 益佰计 划的顺利实施离不开五家轮值 机构的标准核定以及对优质机 构和项目的努力拣选、长期扶 持,更要感谢天猫淘宝平台上 的数百万商家、数百位运营小 二,他们是持续输送能量、帮助 有潜力的公益机构成长和发展 的后盾。"

巧彤表示,XIN 益佰计划的目标是要做到以更加长效的机制和方式,去保证优质的机构和项目有发展,让一线的组织在探索真正具有社会价值的方向上有希望,同时通过平台和技术能力让捐赠方更有信心。"更多的生态联合、更健康的生态发展、更有益的公益探索,是XIN益佰计划做为公益宝贝严选'的核心目的,这一切都离不开公益好项目的诞生和发展。"(皮磊)